

## ГЛАВНОЕ

# ХРОНИКИ РОССИЙСКО-УКРАИНСКОЙ ВОЙНЫ

№122, 29 ноября-5 декабря 2022

## УКРАИНА АТАКОВАЛА ВОЕННЫЕ АЭРОДРОМЫ РОССИИ

Главной наступательной целью для России является город Бахмут Донецкой области. По [мнению](#) разведки Великобритании, его захват, вероятнее всего, является символической политической, а не оперативной целью.

Накопление войск на территории Беларуси [продолжается](#). Хотя [нет признаков](#) того, что там ведется подготовка к наступлению, Вооруженные силы Украины готовятся к эффективному реагированию на рост этой угрозы.

Способность Украины сохранять военную инициативу зависит от продолжения контрнаступательных операций зимой. По [мнению](#) Института изучения войны, ВСУ, вероятно, готовятся воспользоваться зимними погодными условиями и замерзшей землей для продвижения.

5 декабря Министерство обороны России [заявило](#) об ударах украинских беспилотников по военным аэродромам в [Рязанской](#) и [Саратовской](#) областях. При этом они расположены гораздо дальше от границы с Украиной, чем места, подвергавшиеся предыдущим атакам; по [мнению](#) Минобороны Великобритании, это является одним из наиболее стратегически значимых провалов российских средств обороны.

О ситуации на фронте по состоянию на утро 5 декабря - [здесь](#). Потери военнослужащих российских вооруженных сил [превышают](#) 92000 человек.

## ПОТЕРИ УКРАИНСКИХ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ: ОПРОВЕРЖЕНИЕ ЗАЯВЛЕНИЯ ЕВРОПЕЙСКОЙ КОМИССИИ

30 ноября президентка Европейской комиссии Урсула фон дер Ляйен в [обращении](#) заявила о вероятной оценке потерь Украины - 100 тысяч военнослужащих и свыше

20 тысяч мирных жителей. Пресс-секретарь президента Украины Сергей Никифоров [опроверг](#) эти данные. Подчеркивается, что точная информация о количестве погибших должна оставаться закрытой до окончания военного положения. Впоследствии директорка по политическим коммуникациям Еврокомиссии Дана Спинант [отметила](#), что использованная оценка была неточной, а взятой из внешних источников, и касалась как убитых, так и раненых, а ее целью было показать жестокость России. Информация об этом была убрана из обращения.

Советник главы Офиса президента Михаил Подоляк [сообщил](#), что потери украинских военнослужащих значительно ниже заявленных. По его оценкам, количество погибших - от 10 до 13 тысяч человек, при этом потери среди мирных жителей — существенно больше.

## НОВЫЕ САНКЦИИ ПРОТИВ РОССИИ

Европейская комиссия 4 декабря [представила](#) странам-участницам ЕС девятый пакет санкций против России, нацеленный на ее финансовые и технологические учреждения, а также СМИ. В частности, [планируется](#) введение ограничений в отношении российского сектора производства беспилотников и других технологий и компонентов, которые Россия использует в военных целях. Пакет может быть согласован в ходе встречи министров иностранных дел стран ЕС 12 декабря. [Великобритания](#) ввела санкции против 22 российских чиновников, которые отвечают за мобилизацию и вербовку наемников, а в Конгрессе США [продолжается](#) работа над альтернативой признания России “страной-спонсором терроризма”.

## УСТАНОВЛЕНА ПРЕДЕЛЬНАЯ ЦЕНА НА РОССИЙСКУЮ НЕФТЬ

3 декабря Совет ЕС принял [решение](#) об установлении предельной цены на нефть и нефтепродукты, происходящие или экспортируемые из России, на уровне 60 долларов за баррель. К нему также [присоединились](#) страны Большой семерки (G7) и Австралия. Ожидается, что решение, которое начнет действовать с 5 декабря 2022 года, ограничит скачки цен, вызванные чрезвычайными рыночными условиями, и резко снизит поступление нефти от России. Страны ЕС, G7 и Австралия будут предоставлять услуги, связанные с российской нефтью, только если ее закупили по цене 60 долларов за баррель или ниже. Этот шаг призван ограничить доходы России, которые она использует для финансирования войны в Украине.

Установленную предельную цену планируется периодически пересматривать для адаптации к рыночной ситуации.

В Украине [раскритиковали](#) принятое решение - ранее совместно с Польшей и странами Балтии предлагалось установить ограничения на уровне 30 долларов за баррель, чтобы сделать эффект от них более ощутимым для России.

При этом в России [разрабатывают](#) механизмы, запрещающие применение потолка цен на нефть и позволяющие [отказаться](#) от поставок нефти в страны, которые поддержали его введение. Россия также создала “теневого флот”, куда входят свыше

100 устаревших танкеров, для [обхода](#) санкций на продажу нефти. По мнению аналитиков, невзирая на этот шаг, поддержание уровня экспорта будет проблемой для России, что приведет к росту цен.

## ВОЕННАЯ ПОМОЩЬ ДЛЯ УКРАИНЫ

Пентагон заключил [контракт](#) на сумму свыше 1,2 миллиарда долларов с компанией Raytheon, которая должна изготовить шесть зенитных ракетных комплексов NASAMS для Украины. Ориентировочная дата завершения работ – конец ноября 2025 года. Кроме того, США [сотрудничают](#) со странами Ближнего Востока, чтобы переместить оттуда в Украину несколько таких систем в ближайшие месяцы - об этом пишет издание Politico, а администрация президента США Джо Байдена рассматривает возможность [расширения](#) обучения для украинских военных.

[Германия](#) передает на нужды ВСУ 7 зенитных самоходных артиллерийских установок Gerard и 100 тысяч аптечек. Кроме того, она закупит и передаст Украине 14 беспилотных гусеничных [бронетранспортеров](#), необходимых для эвакуации раненых и расчистки местности. [Франция](#) передала Украине четвертую дальнобойную систему залпового огня LRU, созданную на базе M270 и являющуюся гусеничной версией американской установки HIMARS, [Словакия](#) – 30 боевых машин пехоты.

[Литва](#) отремонтировала еще две поврежденных в ходе боевых действий [гаубицы](#) и передала Украине артиллерийские боеприпасы.

## 8 АТАКА РОССИИ НА ЭНЕРГЕТИЧЕСКУЮ СИСТЕМУ УКРАИНЫ

5 декабря Россия провела новую массированную ракетную атаку, целями которой стали объекты критической [инфраструктуры](#) Украины. [Погибло](#) 4 человека. Было запущено около 70 ракет, противовоздушной обороне Украины удалось [сбить](#) более 60 из них.

Из-за разрушений в Киевской, Днепропетровской, Донецкой и других областях были введены [экстренные отключения](#) света. Ряд населенных пунктов, включая [Одессу](#), также остался без воды и отопления. Предполагается, что для [преодоления](#) последствий этого обстрела будет нужно несколько дней. Только к [плановым](#) отключениям Украина сможет вернуться после увеличения мощностей в системе и в случае отсутствия новых обстрелов.

США [выделят](#) 53 миллиона долларов в поддержку украинской электроэнергетической системы. Правительство Литвы [одобрило](#) выделение дополнительных 13 миллионов евро, которые направят на восстановление украинской энергетической инфраструктуры, помощь беженцам, инициативу «Зерно из Украины» и в фонд Всемирного банка для Украины. Германия [предоставит](#) Украине 56 миллионов евро на ремонт энергетической инфраструктуры, а также свыше 350 электрогенераторов.

## ОПРОВЕРЖЕНИЕ ФЕЙКОВ

### УРОВЕНЬ ПРЕСТУПНОСТИ В УКРАИНЕ НЕ ВЫРОС ИЗ-ЗА ОТКЛЮЧЕНИЙ СВЕТА

Описывая последствия массированных ракетных ударов по объектам критической инфраструктуры Украины, российские СМИ [заявляют](#), что в стране вследствие отключений света [наступил](#) “[апокалипсис](#)”. Жители Киева и Львова якобы готовятся грабить супермаркеты и организуют погромы. Данные заявления являются фейками.

МВД Украины [отмечает](#), что из-за отключения электроэнергии в стране не произошло ухудшения криминогенной ситуации. Ранее там [заявили](#), что общий уровень преступности в стране за первые шесть месяцев 2022 года уменьшился на 25% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. А количество преступлений, которые зарегистрировали в Украине в течение [недели](#) 23 – 30 ноября, на 16% меньше, чем неделю до ракетного удара.

В стране продолжают работу свыше 1200 подразделений национальной [полиции](#), отделения оборудованы генераторами. В частности, в Киевской области для помощи жителям было вдвое [увеличено](#) количество полицейских патрулей, как пеших, так и мобильных. Начальник полиции Киевской области Андрей Небытов 28 ноября [заявил](#), что количество краж уменьшилось на 15%, а ограблений домов – на 40%.

Таким образом, распространяемые российскими СМИ фейковые [заявления](#) являются частью кампании психологического давления, призванной усилить эффект от ракетных ударов, наносимых Россией по мирным целям в Украине.